

“城市,让生活更美好;文明,让城市更出彩。在全国文明典范城市创建中,我市坚持文明创建与经济发展协同推进,在精神文明的涵养下,全市上下‘精气神’更足,城市发展‘量质效’更高,物质文明和精神文明实现‘双丰收’。”

■记者 闵波

文明赋能城市发展

——我市深入推进全国文明典范城市创建工作纪实

提升城市功能品质

在文明城市创建中,我市始终坚持以人民为中心,以人民群众的“幸福清单”为文明城市建设的“责任清单”,用人民群众的“点赞量”检验文明创建的“含金量”。

去年以来,我市累计投资5亿多元,补齐基础设施硬件短板。实施32个农贸市场标准化改造,部分市场脏乱差问题得到整治。对263条背街小巷、905个老旧小区进行维修改造。全覆盖建成“社区15分钟生活圈”。市政管网新建及改造、天然气管网更新、打通“断头路”、畅通“微循环”等民生工程进展顺利,管线入地、空中缆线规整、机动车有序停放等专项整治有力推进。智慧城市、数字政府、城市大脑指挥调度中心建设取得突破,城市功能不断完善、运行更加高效。

提高城市精细化管理水平。推行

“路长制”“门前三包”“敲门行动”“路口革命”等城市管理常态化,与门前三包责任人签订承诺书6万余份,每月开展督办检查并发布城管考核红黑榜,及时通报约谈履责不力“路长”,推动“路长制”“门前三包”责任制落地生效。综合利用12319、12345、创文直通车等投诉渠道,收集处理各类城市管理信息,提升城市智慧化管理水平。

涵养城市文明底蕴

每周五下午,不管是在十堰的城市还是乡村,随处可见身穿红马甲的志愿者,他们或捡拾垃圾,或开展文明劝导。这是十堰常态开展周五文明劝导志愿服务的缩影。

十堰打造志愿之城,整合资源平台,成立十堰市志愿服务联合会,建成志愿服务云平台,实现志愿服务信息“全市一张网”。

“有时间做志愿者、有困难找志愿

者”“我为人人、人人为我”“把城市当家园,把创建当家事”已成为十堰人的共识。目前,全市注册志愿者达70.9万人,活动时长180万小时,志愿者活跃度位居全省第一,新时代文明实践中心(所、站)建设全市全覆盖。组建“8+N”志愿服务组织3986个,培育打造成江工作站、张湾区“红卫红”等30多个志愿服务品牌,李军经典100悦读项目获评国家文旅部学雷锋志愿服务先进典型,王义富理论宣讲志愿服务项目荣获全国银奖。

2021年,十堰6人获评“中国好人”,8人荣登“荆楚楷模”榜,评选发布“十堰好人·楷模”68名;创成全国文明单位17家、省级174家。

增强城市发展动能

好的营商环境不仅是生产力,更是竞争力。文明是最好的营商环境。文明创建,让城市动能增强。



十堰街头随处可见身穿红马甲的志愿者。(资料图片)

2020年,在第二届中国国际化营商环境高峰论坛暨《2020年中国城市营商环境发展评估报告》发布会上,我市荣获“营商环境质量十佳城市”称号。2021年,我市聚焦聚力“高效办成一件事”,扎实推进流程再造,实施“双组长制”“指标长负责制”“专班推进制”,全省营商环境第三方评价我市综合排名位列全省第四。

人文环境好了,城市品位和层次提高了。我市对外释放的“磁力”越来越强,招商引资、招才引智的“魅力”越来越足,市场主体活力逐步提升。

2021年,全市新登记各类市场主体7.6万家,同比增长113.5%。今年1月,全市247个重大项目集中开工,总投资746.5亿元。2月22日,十堰与远景科技集团签署战略合作框架协议,远景科技集团拟在十堰布局五大项目,总投资480亿元。

一城之美,始于文明。文明滋润城市,城市行稳致远。

十堰市妇幼保健院:全力守护孕婴健康

今日是三八妇女节,十堰市妇幼保健院为全市女性朋友准备了多项优惠活动,其中多个项目价格低至半价。作为全市唯一的三级甲等妇幼医院,十堰市妇幼保健院产科开设病床100余张,拥有医护人员60余人,其中中高级职称20余人,形成了一支技术力量雄厚、服务质量优良的专业技术队伍。医院年分娩量近6500人次。

特色强科,产科荣膺省级临床重点专科

2021年,市妇幼保健院产科中心成功创建省级临床重点专科。省级临床重点专科代表在本专科领域的全省医疗技术和管理水平,也是衡量一所医院管理和技术水平的重要标志。

十堰市妇幼保健院产科创建时间悠久,作为医院的特色科室及前沿科室,同时也承担着护佑鄂西省域区域新生命诞生的重要任务。

久经岁月的沉淀,如今的产科不仅能够独立开展所有产科常规临床技术项目,在救治高危孕产妇以及急危重症病例诊断救治能力上更是实现了质的飞跃。成立至今率先在市内开展一对一对乐陪伴分娩、无痛分娩、水中分娩、自由体位分娩、耳穴压豆在低危孕产妇阴道分娩中的应用以及中西医结合治疗在羊水过少疾病中的应用和疗效研究等一系列产科护理新业务新技术。尤其在诊治凶险性前置胎盘、

妊娠合并子宫破裂、妊娠合并肝脏血管破裂以及多次剖宫产合并巨大子宫肌瘤等急危重症病例及抢救工作中屡创奇迹。

今年2月28日,产科三病区正式开科,三病区共开设床位21张,其中VIP病房8个,独立单间9个,双人间2个,为产科中心添砖加瓦。

精准诊疗,全力守护母婴健康

怀孕28周的二胎妈妈黄女士正在工作时,突感下腹坠胀,随后阴道大量出血,被紧急送至十堰市妇幼保健院救治。

黄女士今年34岁,离生育第一胎已间隔10年。值班医师曾晓莉接诊后,快速查阅了黄女士的门诊资料,看到前次系统彩超提示有胎盘低置,结合患者有出血,首先考虑前置胎盘出血、胎盘早剥待排,遂将黄女士送往产一病区进行交接,并呼叫彩超。产一病区副主任医师邹海琼根据检查结果认为,虽然彩超未提示有明显剥离征象,但黄女士胎盘早剥的可能性还是很大,随时可能出现胎儿窘迫、胎死宫内、新生儿重度窒息留下脑瘫等后遗症。

黄女士当时仅怀孕28周+5天,新生儿出生后的存活率低、并发症高。但因这次怀孕不易,黄女士和丈夫都要求继续保胎,延缓孕周。

经过专业判断和分析,邹海琼认为,黄女士宫腔内出血随时可能进一步增多,一旦出现这种情况,大人孩子都十分危险,加上经过多次彩超复查,黄女士宫腔内不均质回声团进一步增加,胎儿心率已降至70bpm,出现了宫内缺氧的情况,于是要求立即行剖宫产终止妊娠,抓住一线生机抢救早产新生儿,同时避免产妇失血性休克、子宫卒中等情况发生。

向黄女士及家属告知病情及风险,并取得患者及家属知情同意后,产一病区迅速进行术前准备,同时积极联系检验科备血、手术室开通急诊手术绿色通道,安排术中新生儿科医师监护抢救新生儿等。与此同时,手术室、麻醉科、儿科、检验科多学科联动响应,不到十分钟,一切准备工作就绪。

手术由邹海琼主刀,急诊剖宫产下一名男婴。术后,黄女士安全返回病房,病情平稳。另一方面,新生儿科医生也提前做好准备,给予气管插管给氧后,新生儿皮肤红润、呼吸平稳,由温箱送往新生儿科行下一步生命支持。

“产妇为胎盘边缘胎膜处的剥离,属于不典型胎盘早剥,极易误认为前置胎盘出血,临床对胎盘早剥患者的处理时机至关重要。”邹海琼说。

情暖三月,妇幼推出多项优惠活动

三八妇女节到来之际,市妇幼保

健院为全市女性朋友准备了多项优惠活动,其中多项价格低至半价,更有2500元大礼包免费送,活动时间截至3月31日。

产科中心优惠项目:1、在产科中心产检3次,可免费做胎心监护一次(价值22元);产检5次,送产检+胎心监护一次(价值33元);产检7次,可免费产检+胎心监护+胎儿脐血流一次(价值78元)。2、所有顺产孕妇免价值200元导乐陪伴。3、水中分娩半价。4、特惠单间67元,VIP特需病房半价(原价280元)。5、专家一对一指导,住院免费接诊。6、分娩镇痛8折优惠。

围产保健科优惠项目:1、免费建立健康档案。2、免费赠送产检资料袋1个。3、妊娠检测半价(原价40元)。4、叶酸代谢基因检测半价(原价332元)。

月子中心优惠活动:1、三八活动期间,凡选择在妇幼保健院分娩的孕妇来月子中心预定房间立减1000元,另外赠送价值2000元的月子中心产康券。(此活动不重复享受月子中心其他活动)。2、三八活动期间在产科分娩的宝宝,出院后赠送一次洗澡+抚触。

盆底康复科活动:住院分娩送产后康复大礼包2500元,含100元盆底电刺激康复治疗消费券+300元盆底磁刺激康复治疗消费券+100元腹直肌康复消费券+1500元妇科射频盆底康复治疗消费券+100元中药熏蒸消费券+400元消脂减肥调理消费券。

记者 王琪